

# 前海管理局將成首個法定機構

## 獲批准周年取得五大突破 兩項新法近期將獲批

香港文匯報訊（記者 熊君慧、李望賢 深圳報道）深圳市前海管理局局長鄭宏傑昨日(21日)在深圳市政府新聞辦、大運會組委會新聞辦舉行的新聞發佈會上表示，《前海規劃》在去年8月26日正式獲國務院批覆以來，前海的開發開放取得了政策、立法以及招商等五大方面的最新進展（詳見附表）。同時，深圳以立法帶動前海體制機制創新，前海管理局將成為中國內地第一個真正意義上的法定機構。



■鄭宏傑透露，前海將借「港智」、融港資，共創深港繁榮。圖為前海施工現場。

鄭宏傑表示，國務院批覆的《前海規劃》中明確了前海在財政稅收、土地政策、口岸服務、社會保障、人才支撐等方面的支持政策。

### 廣東同意下放部分權限

鑒於前海合作開發涉及產業創新、體制改革、法律適用等重大問題，國務院作出了建立由國家發改委牽頭的前海國際聯席會議制度以及在非金融類產業項目的審批管理上賦予前海管理機構相當於計劃單列市的管理權限兩條特殊政策安排，充分體現了中央對前海合作開發的特別關注和高度重視。

鄭宏傑透露，自去年底以來，前海方面結合《前海規劃》賦予的各項先行先試政策，圍繞前海稅收、法制、金融、人才四個關鍵要素，加快開展政策的研究、梳理和落實工作，目前前海已多次向國家相關部門匯報、溝通，研究制定了一系列方案，部分事項正式上報國家相關部門研究。

對於計劃單列市權限，鄭宏傑指是經濟審批權限，而非行政上的概念。擁有非金融產業領域的審批權，主要是為了規範管理和提

高效率，避免當前粵港合作中出現的「大門開小門不開」的問題。據透露，目前廣東省已經同意下放前海報批的部分權限。

### 正籌建專家諮詢委員會

繼《前海深港現代服務業合作區條例》於7月6日正式頒佈實施，《前海深港現代服務業合作區管理局暫行辦法》和《前海灣保稅港區管理暫行辦法》也於日前經深圳市政府常務會議審議原則通過，近期即將公佈。鄭宏傑指出，這3項法規頒佈實施，將為前海今後的體制機制創新奠定更為堅實的法律保障，前海管理局也將成為中國第一個真正意義上的法定機構。

在此前頒佈的條例中，聘請香港人士進入前海理事會的條目被刪改，不少外界人士認為香港在前海規劃建設中缺乏實質影響力。前海管理局新聞發言人王錦俠表示，前海立法本身已是借鑒了香港、新加坡的經驗，並得到了香港官方以及民間多方支持，當中已經形成了深港深度合作的態勢。

鄭宏傑亦透露，目前前海正在籌備建設專家諮詢委員會，當中會吸收香港各界專家知

### 前海建設獲五突破

- 立法工作取得了重大成果
- 前海重點政策研究落實工作取得積極進展
- 規劃建設和土地整備工作穩步快速推進
- 招商引資取得初步成效
- 重大項目謀劃和重點課題研究穩步推進

資料來源：新華社



■深圳前海合作區設計模型。網上圖片

名人士參與，並有直接的建議諮詢權。此外，正在籌備的前海投資開發控股公司也可以邀請香港業界人士參與操作和運行。

## 21港企前海開荒

香港文匯報訊（記者 熊君慧、李望賢 深圳報道）深圳前海管理局局長鄭宏傑表示，截至6月底，已與前海達成合作意向的45家企業中，香港企業就達21家。

國務院副總理李克強訪港公佈挺港措施，支持香港服務業北上。有業界擔心將掏空香港，並對內地服務業造成衝擊。對此，鄭宏傑表示，香港現代服務業已經達到93%，通過前海輻射到廣東地區，是它的溢出部分，並不影響本身的發展。而香港服務業的北上拓展，也將其現代管理理念、技術水準、服務手段帶給內地企業，有助於內地現代服務業提升。

### 招商意向金額近600億

前海的招商也一直側面向港企。自去年面向香港公眾舉辦《前海規劃》說明會之餘，前海還舉行了深港政府間內部政策解釋會、有關行業協會和社團專題講座會、邀請香港政商代表團參訪前海建設現場、邀請香港的全國人大代



■前海管理局局長鄭宏傑表示，截至6月底，已與前海達成合作意向的45家企業中，香港企業就達21家。香港文匯報 深圳傳真

表、政協委員考察前海等多種形式的活動，向香港業界推介前海。

鄭宏傑介紹，截至6月底，已經明確意向投資金額的重點項目累計11個，意向投資金額達585.5億元，其中超百億項目2個，超10億項目8個，單個項目平均投資額53億元。在已明確投資意向的45個項目中，總部類項目16個，佔34%，研發中心類項目39個，佔83%。目前已與前海達成合作意向的45家企業中，香港企業就達21家。

## 空間規劃有望9月形成

香港文匯報訊（記者 熊君慧、李望賢 深圳報道）據悉，前海的規劃建設和土地整備工作也在穩步快速推進中，空間規劃編制工作目前已經接近尾聲，有望9月底前形成。前海管理局局長鄭宏傑介紹，在去年6月完成前海概念規劃方案國際諮詢工作基礎上，深圳市規劃國土委組織了7家國內外著名設計機構和專業研究機構共同開展前海綜合規劃編制工作，10項專項規劃也同步展開，預計9

月底前可形成基本穩定的前海空間規劃。此外，前海合作區土地清理工作基本完成，填海及軟基處理工程全面鋪開。鄭宏傑表示，目前已完成填海和軟基處理用地10.76平方公里，佔區域面積的72%，正在施工的有1.47平方公里，剩餘2.67平方公里已基本完成勘探設計等前期工作。到2012年下半年，即可開展大規模基礎設施建設工作，城市設計也將同步展開。

# 聲 明

《蘋果日報》2011年8月20日有關慈山寺扭曲失實的報道，捏造李嘉誠先生「借佛建陵園」，嚴重損害慈山寺組織和李嘉誠先生的名譽，故謹作聲明如下：

1. 慈山寺是非牟利的組織，旨在弘揚佛法、研究佛學，絕無涉及任何人的私人利益。
2. 慈山寺為有意修持佛法的人士提供一個道場。
3. 慈山寺日後的弘法活動、佛教學術研究及禪修活動均鼓勵及歡迎大眾參與。
4. 慈山寺並沒有任何私人佛堂、骨灰龕、陵園等設施。
5. 對於《蘋果日報》扭曲失實之報道，我們保留一切法律追究權利及將採取適當的法律行動。

慈山寺有限公司董事局主席  
釋覺光 謹啟  
2011年8月22日